

# 衡阳高考报考人数再创新高

今年高考继续采用“3+1+2”模式，分4个批次录取

■ 李彦彦

高考临近，考试、志愿填报、招生录取有无变化是考生和家长关注的焦点。近日，省教育考试院公布了《湖南省2023年普通高等学校招生工作实施办法》(以下简称《办法》)，对相关工作进行了安排。与去年相比，今年高考招生政策变化不大。

## 高考继续采用“3+1+2”模式

根据安排，我省2023年高考(含全国统考和普通高中学业水平选择性考试)时间为6月7日至9日。高考继续采用“3+1+2”模式，考试科目由全国统考科目(简称统考科目)和普通高中学业水平选考科目(简称选考科目)组成。考生高考文化总成绩由统考科目成绩和选考科目成绩组成，满分750分。

我省普通高校招生分为普通类、艺术类和体育类。《办法》要求，普通类、体育类专业招生计划均按照物理类、历史类分类编制、分类公布。在湘招生高校编制招生计划时，须按照“院校专业组”或“院校+专业”的模式编制。各批次志愿填报以院校或院校专业组作为基本单位，每个院校或院校专业组志愿下设

6个专业志愿和1个“专业服从”志愿。其中，本科提前批设“平行志愿”栏和“单个志愿”栏。同一次填报时，平行志愿和单个志愿不能同时填报，采用平行志愿的军事院校与非军事院校不能兼报，采用单个志愿的公安、民航飞行学员、职高对口公费师范生(含优师专项)、农村订单定向医学生、农技特岗生、水利特岗生、林业特岗生、航海、外省高校综合评价录取等类别之间不能兼报。“平行志愿”栏设30个院校专业组平行志愿，“单个志愿”栏设1个院校志愿。

根据《方案》，今年高考录取方式和去年保持一样。普通类和体育类专业按录取批次分为本科提前批、本科批、专科提前批和高职专科批。

## 衡阳报考人数再创历史新高

2023年普通高校招生全国统考将于6月7日—9日举行。今年衡阳市高考报名77279人，比2022年增加1007人，除高职院校单独招生提前录取的考生外，衡阳考区总参考人数55242人，比2022年增加466人，增幅0.85%。其中，市区11429人，县市43813人。

据悉，全市共设8个考区37个考点2027个考场，考试工作人员近1万人。其中，市直考区设9个考点、1个备用考点，分别是衡阳市第一中学、衡阳市第二中学、衡阳市第五中学、衡阳市第六中学、衡阳市第八中学、衡阳市铁一中学、衡阳市职业中等专业学校、衡阳市船山英文学校、衡阳市实验中学、衡阳市博文高级中学(备用)；各县市考区共设28个考点，其中，耒阳市5个考点，衡阳县6个考点，衡南县4个考点，衡山县3个考点，衡东县2个考点，常宁市3个考点，祁东县5个考点。

全市所有考点配备了电子监控系统、5G信号屏蔽系统、智能广播系统、智能安检门、人工安检及身份证识别设施。

# 打好科技创新攻坚战 为经济发展提供更加强劲的动力

李志坚一行来衡调研科技创新工作 张灼华朱健参加

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 5月23日下午，省科技厅党组书记、厅长李志坚一行来衡调研，先后前往南华大学、南华附一医院实地了解创新平台建设、科技成果转化等科技创新工作情况。省政协副主席、南华大学校长张灼华，市委副书记、市长朱健参加。

来到南华大学，李志坚先后考察了“辐射-线粒体与人类重大疾病”国家重点实验室(培育)、环境医学与放射实验室、肿瘤分子生物学与标志物实验室和药物设计与研发实验室、染色质结构和功能与相关疾病实验室、高性能激光

应用联合实验室、铁科学创新中心(医学营养研究中心)、核学楼教育部重点实验室等重点创新平台，详细了解科研团队与平台建设、人才培养、科技成果转化等情况。李志坚鼓励南华大学、各科研团队进一步加强创新平台建设和实体化运行，培育战略科技力量，打造原始创新策源地，增强自主创新能力。

随后，李志坚来到南华附一医院，参观免疫相关性脑病国家临床医学研究中心(培育)、p3实验室，详细了解医院科研平台建设及成果应用情况。他指出，要加快推进研究型医院建设，将基础研究与临床研究高度融合，提

升医疗创新和卫生健康重点领域原始研发能力，更好地服务健康产业发展，提高人民群众健康水平。

调研中，李志坚强调，要集聚资源打好科技创新攻坚战，为经济发展提供更加强劲的动力支撑。要坚持产业出题、科技答题，健全科技成果转化体系、机制，加快科技成果向现实生产力转化，不断提高制造业占比和产业现代化水平。要加强校地合作，聚焦重点攻坚方向引进创新人才，培育更多科技领军人才和团队，激发各类人才的创新活力。

副市长朱春光、南华大学党委书记高山参加调研。

# 坚持以人民为中心的发展思想 把送上门的群众工作做到群众心坎上

朱健赴常宁市检查防汛备汛和学校食品安全工作并下沉接访

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 5月22日—23日，市委副书记、市长朱健赴常宁市，检查防汛备汛和学校食品安全工作并下沉接访。

来到常宁市凯旋名居，朱健就解决房地产业遗留办证问题与群众座谈交流，认真倾听群众诉求，详细了解有关情况，现场研究解决办法。他指出，要始终坚持以人民为中心的发展思想，坚持“新官理旧账”，摸清底数、找准症结、部门联动、分类施策。要进一步明确时间节点，推动各项工作提速提质，切实解决好群众的操心事、烦心事。

走进培元街道信访包案对象王培

湘临时安置的家中，朱健同他讲政策、拉家常、解心结。得知当地17户群众已搬离危房、无房户均得到妥善安置，朱健对当地前期工作表示肯定，并叮嘱街道相关负责人，后续安置问题要充分尊重群众意见，科学精准算好“安全账”“平衡账”，依法依规、用心用情解决好群众诉求，真正把送上门的群众工作做到群众心坎上。

眼下，衡阳已经进入主汛期，多地迎来持续降雨天气，防汛备汛和应急物资保障是朱健关注的重点。来到常宁市应急装备器材储备库，朱健详细了解防汛物资储备调用、抢险新技术新装备应

用和防汛培训演练情况。他强调，要立足“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”，坚持打好主动仗、下好先手棋，进一步落实落细度汛方案和抢险预案，不断加强应急队伍建设，未雨绸缪做好防汛备汛各项工作，切实筑牢防汛安全防线。

在常宁调研期间，朱健还前往尚宇学校检查食品安全工作，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于食品安全“四个最严”重要指示精神，压实食品安全属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任，织密织牢食品安全网。

市政府秘书长廖义智参加。

# 我市出台防止返贫监测工作考评奖励办法 这项乡村振兴工作获全省推介

衡阳晚报讯 (全媒体记者 伍施施 通讯员 陆雨薇) 记者从市乡村振兴局获悉，在近日举行的全省提升防返贫监测与帮扶工作质量培训班上，我市出台的《衡阳市防止返贫监测工作考评奖励办法》作为典型经验被重点推介。

今年4月1日，市委实施乡村振兴战略领导小组办公室出台了《衡阳

市防止返贫监测工作考评奖励办法》，对12个县市区、全市有脱贫人口或监测对象的乡镇(街道)及从事防止返贫监测工作的相关个人，按优秀、良好、合格三个等次进行年度考评，获得优秀、良好等次的单位将有资格推介先进单位，优秀等次单位将被表彰授牌，先进个人将颁发荣誉证书并给予奖励。

据了解，该办法中的具体考评内容包括开展防止返贫监测帮扶集中排查、防止返贫针对性排查，做到早发现、早纳入、应纳尽纳；管理全国防止返贫监测和衔接推进乡村振兴信息系统，开展防止返贫监测对象动态管理工作，严格标准和程序；开展全国防止返贫监测和衔接推进乡村振兴信息系统问题数据清洗等8个方面。

## 住建部公布“生活垃圾分类达人”名单

# 人民路小学一学生上榜

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 周晓国) 近日，住建部办公厅公布了2023年“生活垃圾分类达人”名单，我市石鼓区人民路小学学生邹欣岑榜上有名。

邹欣岑一直积极投身于各种垃圾分类公益活动，通过垃圾分类小视频，

向同学们介绍生活垃圾分类知识。此外，她还通过创作美术作品和童谣作品，宣传生活垃圾分类工作，并排练了《垃圾分类三句半》舞台剧，在学校进行演出，赢得了全校师生及家长们的一致好评。她还用废弃的矿泉水瓶制作了一个多功能取

水器和河道垃圾打捞器，该作品在全国青少年科技创新大赛中荣获了二等奖。

据了解，经全国各地推选、专家评议，确定了2023年“生活垃圾分类达人”名单，共计100名。